

追寻红色足迹 传承革命精神

临河区法院开展2020年首批政治轮训户外拓展训练活动

巴彦淖尔讯 “我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

7月10日，在庄严隆重的重温入党誓词中，巴彦淖尔市临河区人民法院2020年首批政治轮训户外拓展训练活动在巴彦淖尔市旧时光红色文化公益展览馆开始了。参加首批政治轮训的41名干警在区法院政治部主任王震的带领下，齐齐举起右手，在鲜红的党旗下进行庄严宣誓。

为全面提升法院干警的政治素养，切实加强法院队伍建设，引导全体干警重温革命历史、探寻革命精神、领悟时代价值、担当时代使命，该院积极组织全院干警分三批次进行政治轮训活动，感受革命传统教育。

重温入党誓词结束后，首批政治轮训干警在公益讲解员的带领下，有序参观了旧时光红色文化展览馆。讲解员生动地讲解了每张老照片、每件老物件的故事，一张张珍贵的历史图片、一份份详实的文献资料，使大家深切感受到了长征两万五千里、跨越了万水千山、突破了敌军重重封锁的艰辛，生动地记录和展现了中国共产党在革命战争年代艰苦卓绝的奋斗精神、清正廉洁的优良作风，感受了革命前辈的英勇事迹和他们为革命事业奋不顾身的崇高精神。



随后，干警们又来到了五原县河套农耕文化博物馆，了解和领略了河套地区自西汉以来2400年间发生的重大历史事件及河套农耕历史的沿革、改革，在感受河套农耕文化特色的同时更感受到了河套人艰苦奋斗、勤劳朴实的精神。

之后，参训干警在户外拓展专业教练的带领下，分组进行了拓展训练和团队建设。活动中，干警们在团队成员的默契配合下，攻克了一个个难关，充分地体会到了团队信任、合理组织、有效沟通、团队协作的

重要性，增强了干警们对团队力量的认识，促进了大家对该院大家庭的集体归属感，展现了法院人良好的精神风貌。

参训干警们纷纷表示，此次政治轮训主题鲜明、内容丰富，不仅加强了党性锻炼，凝聚了团队精神，而且激发了干警工作积极性，强化了干警集体荣誉感，要将此次轮训精神在今后的工作中积极践行和融合，为全面做好各项审判执行工作提供强大的思想支撑和组织保障。

(付凯敏)

开展案卷评查工作 规范行政执法行为

包头讯 7月14日下午，包头市东河区司法局与区人民检察院联合开展行政执法案卷评查活动，对东河区城市管理执法局开展行政执法案卷评查工作。

本次案卷评查以集中评查、案卷查阅为主要形式，根据《中华人民共和国行政处罚法》《内蒙古自治区行政机关行政处罚案卷评查内容和标准》等法律、法规和规章规定，以法律适用的准确性、执法程序的合法性、案卷管理的规范性作为评查重点，对东河区城市管理综合执法局2019年度办结归档的85件行政执法案卷从基本要素、文书规范标准和立卷归档标准三个方面进行评查。

从评查情况看，区城市管理综合执法局能够严格履行法定职责，执法程序合法，认定事实清楚、证据确凿充分，适用法律正确，执法文书规范，希望区城市管理综合执法局工作人员能够进一步关注案件来源材料的归档，并在制作时进行必要的编辑，以提高相关文书用语用词的严谨性。

行政执法案卷评查是加强行政执法内部监督制约的重要方式，也是扎实推进法治政府建设的坚实基础。今后工作中，东河区将把案卷评查作为提高办案质量和推进依法行政的一项基础性工作来抓，以案卷评查工作为切入点，不断完善行政执法监督，规范行政执法行为。

(肖明)

持续加强诉调对接 推进法院诉源治理

呼伦贝尔讯 近日，呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院立案庭庭长走进第三办事处司法所，与该所所长王胜斌进一步对接相关工作，同时，将24件物业纠纷案件委派至该社区调解组织。

王胜斌阐述了对于矛盾纠纷诉源治理工作的深刻认识和对于法院给予工作指导的感谢。本次与第三办事处司法所对接工作的开展，是该院主动“走出去”打通堵点，畅通了人民调解和司法确认的渠道，进一步阐明了《非诉调解司法确认联动协议》是非诉与诉讼衔接的有效形式，是法院从源头防控矛盾纠纷的延伸。此举不仅发挥基层调解组织了解民情民意，与人民群众打成一片的优势，还放大了社区在扎赉诺尔区物业精细化管理工作中担任“服务员”的角色和其监督作用，切实做到矛盾纠纷源头治理。

(郑英)

积极建立联络机制 诉讼仲裁无缝对接

阿里河讯 呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院，主动担当作为，积极贯彻市中院诉源治理要求，从根本上化解法院日益增加的案多人少矛盾，主动对接鄂伦春旗相关部门。

近日，该院副院长赵忠义带领立案庭、民事庭、研究室等部门干警，来到鄂伦春旗劳动仲裁委员会，召开诉源治理——诉讼与仲裁对接座谈会。劳动人事局副局长白鹏礼代表人事劳动局对法院热情主动对接工作表示欢迎和敬佩，并将日益增多的仲裁案件原因和面临的一系列问题做了简要说明。赵忠义对相关问题一一解答，双方就建立联络机制达成共识，并当场明确专人负责。

会上，还对化解日益增长的群体性纠纷，尤其是行政事业单位长期聘用人员的劳动报酬、五险一金等问题进行了深入探讨，并初步形成了解决问题的统一思路和办法。

(鄂伦春旗法院供稿)

开展主题党日活动

通辽讯 近日，通辽市科尔沁区人民法院第八党支部联合明仁街道交通门社区开展了“法院系民情，端午粽飘香”为主题的主题党日活动。

一大早，科区法院第八党支部买来粽子叶、糯米等原材料，干警们与社区居民一

走进社区送上温暖

起包粽子、聊家常，经过一上午的努力，大家将亲手包好了几百个粽子包装好，送给辖区的五保户、特殊帮扶对象、贫困留守儿童、低保人员，让他们感受到了节日的氛围和社会的关爱。

(杨波)

立案窗口一站式

乌兰讯 近日，鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院诉讼服务中心按照上级法院要求全面推行跨区域立案服务，实现案件“当场立、自助立、网上立、就近立”，积极推进案件繁简分流，通过速裁、速调程序办理简易、小额案件，提高办案效率。

“跨区域立案是‘互联网+立案’的产物。它打破了因法院管辖所造成的条块分割、各自

服务群众零距离

为战的局面，建立起法院之间横向和纵向系统化、常态化、制度化的协同联动机制，开创了跨地域、跨法院、跨层级的诉讼服务新格局。”立案庭庭长如是说。

诉讼服务是司法文明的窗口，该院将继续深化“两个一站式”建设，实现一站式多元解纷、一站式诉讼服务，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。(崔巧燕)

走访调查案件细节

扎兰屯讯 近日，呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执行局受理一起承揽合同纠纷执行案件，案件标的额仅为1万四千元。立案后，该院执行局对查控到的财产依法进行了冻结。

6月15日，执行局法官带领两名执行干警到被执行人家里了解情况，得知被执行人家里两口人均是残疾人，执行冻结的存款是被

“善意执行”彰显温度

执行人低保金，被执行人生活受到很大影响。之后，执行法官向申请人说明被执行人家庭生活情况，同时，积极与被执行人沟通，最终，被执行人先行给付申请人4000元，剩余1万元部分达成分期还款计划，申请人主动向该院提交申请，要求解除对被执行人的低保卡冻结，暂缓其他执行措施，保证被执行人生活。

(杨景辉)

设立人大代表驿站

包头讯 近日，包头市昆都仑区卜尔汉图镇人大主席团在昆区法院卜尔汉图派出法庭设立人大代表工作驿站并举行了揭牌仪式。

该工作驿站的成立，不仅为各级人大代表提供了履职平台，同时也有利于人大代表监督人民法院正确履行审判职能，促进司法

促进司法公开公正

公开公正。人大代表具有较高的公信力、影响力、协调力，邀请人大代表参与案件调解，可以促使矛盾纠纷得到更为妥善的化解，实现诉讼调解与非诉讼调解的有机衔接，促进矛盾纠纷诉源治理多元化，构建“共建、共治、共享”的社会治理新格局。(胡蒙)

聘用书记员 增添新活力

科布勒讯 近日，乌兰察布市察右中旗中级人民法院举行了聘用制书记员合同签订仪式，该院党组书记、院长帅宇兵出席签订仪式并围绕该院书记员工作进行讲话。

签订仪式上，帅宇兵分别与14名聘用制

书记员签订了劳动合同，并对他们寄予殷切的希冀。该院党组成员、副院长贾文忠在签订仪式上宣读了《内蒙古自治区高级人民法院关于印发〈内蒙古自治区法院系统聘用制书记员管理暂行办法〉的通知》，并对劳动合同

条款进行了解读和说明，明确了岗位职责、聘用条件、考核测评及薪金福利等相关事项。

会上，各位书记员们纷纷表示，要在今后的工作中脚踏实地，更好地服务于审判工作。(陈春梅)

联合开展宣传活动 营造安全交通环境

包头讯 7月14日，包头市白云矿区司法局联合区交通管理大队、公安分局、应急管理局、城市管理综合执法中心和中国人保财险等多个部门在再就业市场组织开展了“一盔一带”守护平安宣传活动，区安委会成员单位、爱心企业、志愿者300余人参加了活动。

活动中，工作人员通过向群众发放“一盔一带”守护平安法律宣传材料，普及《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规和赠送头盔等形式，教育引导摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员增强安全防护意识，减少交通事故发生。

此次宣传活动进一步提升了广大居民群众法律法规意识和安全防护意识，为保障人民群众生命财产安全，营造安全稳定有序交通环境奠定了坚实基础。

(肖明)

召开专项学习会议 提高队伍执法水平

萨拉齐讯 为促进严格规范公正文明执法，加快推进法治建设，按照包头市司法局关于认真学习宣传贯彻《内蒙古自治区行政执法公示执法全过程记录重大执法决定法制审核办法》的通知要求，7月14日，包头市土默特右旗司法局组织召开行政执法三项制度学习培训会。会上，该局副局长就该《办法》进行了系统的解读。参会人员就行政执法三项制度和当前工作中存在的问题，以及下一步如何深入抓好抓实行政执法“三项制度”工作的落实进行了交流研讨。

此外，该局还利用微信公众号和工作学习群就《办法》进行广泛宣传，为《办法》的实施营造深厚的社会氛围。

通过本次学习，全体工作人员对行政执法“三项制度”有了全面、深刻、系统的认识，进一步提高了司法行政队伍的业务素质和执法水平，为该旗经济发展提供了良好的法治环境。

(赵丽宏)